

## 地檢社會勞動人投身公益 關懷弱勢回饋社會傳大愛

【本刊訊】臺北、南投地檢署致力於易服社會勞動制度之推動，其中尤以對公益團體運作的深耕成效突顯，現有配合單位對社會勞動力之需求與珍惜，讓此制度在人力運作上劃下最深刻的一頁。臺北地檢署就易服社會勞動制度，與義光育幼院自100年4月始合作，每週固定安排星期三，社會勞動人自動至育幼院報到，彼此由原先的陌生與排斥，磨合、成就轉變為現在的信賴與包容。雖然他們都是重度身心障礙的孩子，義光育幼院的

院生總是在約定的時間，倚門等待該署社會勞動人出現，等待著這群樂意牽起他們的手，漫步於市區巷弄或青草綠坡間的大朋友。社會勞動制度於推行之際，不少社勞人於執行勞務中揮灑人性的光輝，以愛心回饋社會弱勢團體，但點點滴滴匯聚堅定能量，該署社會勞動人相約星期三的晴空下，陪伴義光的孩子勇敢向前行。

日昨南投地檢署結合國姓鄉福龜社區發展協會、北玄宮，運用社會勞動人及北玄宮志工共同努力，打造廣達

1200坪的公益菜圃歡喜收成。這些收成的蔬菜將全數送給福龜國小等校，為學生午餐加菜，及關懷照顧弱勢老人、中低收入家庭的社福團體分享。該署代理檢察長洪家原讚賞福龜社區為社會公益努力，表示敬佩。這次社會勞動安排公益菜圃的勞務，不僅讓社勞人貢獻公益，又兼具職業訓練的成效，受到民眾的肯定。福龜社區蔡總幹事表示：公益菜圃未來規劃依不同時令種植蔬菜，持續送給附近的弱勢族群，讓社會滿滿的愛心不間斷。

## 南所引進社會資源嘉惠女收容人

【本刊訊】臺南看守所、臺南地檢署及更保臺南分會於日前合辦溫馨關懷情捐贈活動，感謝康那香企業捐贈1000箱、市值70餘萬女性日常用品予全國女收容人的善行。在簡單隆重的儀式中，收容人由戴董事長手中接過充滿愛心的物品時，心裡滿是感動。

女收容人在監所常因生理因素造成生活上諸多不便，因此臺南地檢署檢察長周章欽結合更保分會，引進康那香公司的愛心資源，改善女收容人生活的不便。所長莊能杰亦表示：他將收容人當成是同胞手足，並積極推展此一觀念；雖然因角色不同，平時在紀律要求上從嚴，生活照護則以照顧從寬，盡心幫助收容人度過難熬的時刻，同時也盼透過關懷活動，讓收容人能感受社會關懷，讓愛沒有阻礙。

### 小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

## 中檢結合地方資源 深入社區宣導反毒

【本刊訊】為防止毒品危害民眾身心健康，影響治安，臺中地檢署特結合臺中市政府警察局、衛生局、環保局等單位，同步於日前深入公寓大樓、大街小巷，展開臺中地區歷年來規模最大的反毒、拒毒宣導活動。

本次活動除由臺中市政府環保局在全市之垃圾車上懸掛宣導布條，並請犯保臺中分會租用2部彩繪廣播宣傳車，於宣導期間走遍大街小巷傳達戒毒、檢舉藥頭資訊；市府警察局、衛生局所屬之LED廣告牆亦同時不斷向市民傳遞反毒訊息。另一方面，該署由緝毒組主任檢察官王捷拓率領15組檢察官，結合市府衛生局、警察局同仁，在全市超過200處大樓、汽車旅館等地，以演講拜會、懸掛布條等方式，向全體市民強力宣導檢舉藥頭、戒毒等資訊。



## 板檢舉辦生命教育講座 盼受保護管束人開心窗

【本刊訊】板橋地檢署日前首次透過罕見疾病基金會的推薦，希望能為參與活動的受保護管束人及其家屬帶來不同的省思與力量，該署特邀遇見一生罕見的幸福一書主人翁巫錦輝蒞臨分享這罕見的幸福歷程。

巫爸是個家有兩個罕病兒的不落跑老爸，當一對寶貝兒女面臨罕見疾病的侵襲時，與另一半靠著信仰的力量堅強走來，未言放棄。曾經，他們也冀望醫學的奇蹟，也為了孩子的疾病百般求助於各界。現在孩子每天的服藥費用雖然龐大，但慶幸在爭取後已有政府提供補助，大大減輕家中負擔。巫爸另自主發起不落跑老爸俱樂部，不定期邀約罕病老爸一同聚會，當天分享的內容正是這個家庭破繭重生的珍貴紀錄。活動在滿場的掌聲與祝福聲中結束，參與活動的所有人都能感受到：生命是充滿無限潛能與力量。

